



## LEGFŐBB ÜGYÉSZ

KSB. 3606/2020/2.

**Dr. Vadai Ágnes úrnőnek**  
országgyűlési képviselő

**B u d a p e s t**

**Tisztelt Képviselő Úrnő!**

A 2022. július hó 15. napján, K/639. számon bejelentett **„Nem gondolja, hogy ideje lenne változtatni vagy távozni?”** című, írásbeli választ igénylő kérdésére az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42.§-ának (9) bekezdése alapján a következőket hozom szíves tudomására.

Az Európai Bizottság 2022. évi jogállamisági jelentésében az Ön által is hosszan idézett megállapítások közül a magas szintű korrupciós ügyekre vonatkozó állítások kapcsolódnak elsődlegesen az ügyészség tevékenységéhez. Sajnálatos módon, ezen megállapítások – meglátásom szerint – nem tükrözik valósághűen az ügyészség korrupcióellenes küzdelmét.

A Legfőbb Ügyészség 2020. év óta minden évben közreműködik az Európai Bizottság jogállamisági jelentéseinek előkészítésében, és a Bizottság rendelkezésére bocsátja a tevékenységére vonatkozó statisztikai adatokat, valamint a Bizottság szakértőinek kérdéseire szakértői találkozókra és írásban is válaszol. A kedvező objektív statisztikai adatokkal szemben az Európai Bizottság azonban visszatérően hivatkozik nem objektív, percepciós felmérések adataira.

Mint azt a 2020. október hó 6. napján, K/13190. számon bejelentett „A jogállami jelentésben foglaltakra figyelemmel kíván-e és ha igen, akkor hogyan érdemben és a gyakorlatban változtatni az ügyészség eddigi jogalkalmazási gyakorlatán?” című, írásbeli választ igénylő kérdésére válaszul is kifejtettem már, az Európai Bizottság által magas szintű korrupcióként megnevezett jelenség nem egzakt fogalom, a jelenség pontos körülírásával az Európai Bizottság mindmáig adós maradt.

A szubjektív adatok és a fogalmi bizonytalanság lehetőséget biztosít arra, hogy az ügyészség tevékenységét a jogállamisági jelentésben úgy bírálják, hogy pontosan nem ismert, valójában milyen intézkedéseket tartana elfogadhatónak a Bizottság.

A percepciós adatok és a magas szintű korrupció bizonytalan fogalmára vonatkozó észrevételeket a Legfőbb Ügyészség szakértői az Európai Bizottság részére minden évben visszatérően megteszik, ezeket azonban az Európai Bizottság csak korlátozottan veszi figyelembe. A 2022. évi jogállamisági jelentéshez szolgáltatott adatok között a Legfőbb Ügyészség nyolc új büntetőeljárásról számolt be, melyeket – a fogalom meghatározás hiánya ellenére – magas szintű korrupciós ügyként

azonosítottunk, és kértük az Európai Bizottságot annak visszajelzésére, hogy egyetértenek-e az ismertetett büntetőeljárások magas szintű korrupciós ügyként azonosításával. Kérdésünkre érdemi visszajelzést mindeddig nem kaptunk, viszont időközben közzétételre került a 2022. évi jogállamisági jelentés, amely szerint 2021-ben indult néhány új, politikusokat érintő ügy, azonban ezeket az Európai Bizottság még mindig nem tartja elegendőnek.

A magas szintű korrupciós ügyek elégtelen számára a 2021. évi országjelentés is utalt, ezért az Európai Bizottság szakértőivel folytatott konzultációs során annak közlését is kértük, hogy a kevés eredményre vonatkozó megállapítás milyen módszertan, mennyiségi és/vagy minőségi mutatók figyelembe vételével született. Sajnos, erre a kérdésünkre sem kaptunk a mai napig választ.

A magas szintű korrupció elleni küzdelem elégtelenségére vonatkozó állítással kapcsolatban megjegyezni kívánom, hogy Magyarországon az ügyészség nem egy külső – politikai – szervezet mennyiségi és minőségi elvárásai alapján indít büntetőeljárásokat, hanem kizárólag akkor, ha bűncselekmény gyanúja fennáll. Az ügyészség tevékenységének valójában ez a jogállamisági kritériuma.

Képviselő Úrnő korábbi kérdésére adott válaszzal egyezően az ügyészség eddigi gyakorlatán – amelynek központi eleme a korrupciós bűncselekmények következetes és kérlelhetetlen üldözése – nem kívánok változtatni.

Az ügyészség korrupciós bűncselekményekkel üldözésével kapcsolatos konkrét és gyakorlati intézkedéseinek megismerése érdekében felhívom Képviselő Úrnő figyelmét az éves országgyűlési beszámolóimra.

A 6. pontban feltett kérdésére figyelemmel ismételten szeretném emlékeztetni Képviselő Úrnőt, hogy a Legfőbb Ügyészség objektív statisztikai adatokkal már korábban megcáfolta azt az állítást, hogy a korrupciós bűncselekmények miatt tett feljelentéseket az ügyészség sorozatban utasítja el, illetve hogy a nyomozásokat rendre megszünteti. Hálás lennék, ha Képviselő Úrnő a jövőben kérdései megfogalmazásakor figyelemmel lenne az ügyészség korábbi adatszolgáltatásaira.

Kérem Képviselő Úrnőt, hogy válaszsomat elfogadni szíveskedjék.

Budapest, 2022. augusztus hó 1. napján

Üdvözlettel:

 ( Dr. Polt Péter )